



閱讀、寫作與我

吳尚昱

貢寮國中 · 指導老師 · 李琪璋

如幼時藏匿書叢，卻行無餘力。這扇然而現實與時間的追趕，我雖想更有了自己的方向、自己的想法。黑筆的更替，除了吸收他人筆墨，我豪放不羈。隨著一張張稿紙、一枝枝吐墨。一篇篇文章，有的天馬行空，有的真人真事，有時循規蹈矩，有時所。由於閱讀的感動，我也開始下筆。一段高潮迭起，都讓我目不轉睛，沉浸其中。每有煩憂，我即栽進書叢，讓一行行墨色，成為我高枕無憂的庇護。



門的關閉，打開了另外一扇窗。望出窗外，我的閱讀不再侷限於文學，我發現生活中動人的香氣、淒美的音符，隨手的溫情，都似一本本好書，拓人視野。「處處留心皆學問，落花水面皆文章」只要用心領會，即能看見芬芳、捕捉旋律、感受溫情。書本是通往世界的方式，但絕非唯一。一道門，能夠通往房間；而一扇窗，卻得以面向無垠。

除了以竹製簡、向樹求紙之外，在大地上隨手種草、於街頭舞蹈演奏，寫作亦如此。除閱讀不再設限，



澎 湃 的 烈 焰 ， 將 這 些 热 情 善 加 收 藏 ，
歌 靜 待 繽 放 的 時 刻 ； 在 一 個 個 角 落 裡 高
作 能 量 ， 道 出 生 命 的 可 貴 ， 慶 這 些 字 句 化
讀 和 寫 作 ， 拯 救 人 生 的 低 潮 。 我 慶 以 閱
整 個 世 界 ！

■ 獲知得獎，我感到無比的振奮。

現今作文評比著重內容，加上考試比賽的時間限制，我們常常關注文字敘述，卻忽略了文字本身的魅力。一篇沒有「字美感」的作文，可以說是「瞎的」。

這個活動，讓我重新睜開雙眼。

評審語 ■



須文蔚

國中是臺灣孩子閱讀的黑暗期，以考試為重的環境下，能享受「小書宮」，遨遊在故事中，誠然是相當幸福的。作者因為閱讀，進而興起了寫作的嗜好，把想像力鎔鑄為文字，更是一件快意的事。文章中透露出，課業還是造成閱讀與寫作的壓力，但能夠將讀寫融入生活，生命在其中，也就無所窒礙了。